



**ПОЩА СЛИВЕНСКА**  
**НЕЗАВИСИМЪ УТРИНЕНЪ ВЕСТНИКЪ**  
 УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ  
 ГЛАВЕНЪ РЕДАКТОРЪ: ПАНАЙОТЪ ЧОРБАДЖИЕВЪ

Брой 1 левъ.  
 Старъ брой 2 л.

Абонаментъ:  
 Кожното брѣз —  
 тождѣна цена

**ЗА ОБЯВИ СЕ ПЛАЩА:**  
 Годишни, свадбени и именни 40 л.  
 Некролози и благодарности по 1 л. кв. см.  
 Търговени реклами и др. по 2 л. кв. см.  
 Официални по 3 л. кв. см.  
 Слѣбни обяви по 1\*50 лв. на дума.  
 Дописки 5 лв. на редъ.  
 Всичко за една публикация.  
 Ръкописи не се връщатъ.  
 Основ.: К. Павловъ  
 Телеф. № 114.

**ИЗВѢСТІЕ**  
 Извѣстявамъ на Г. Г. Елиектитъ си и Г. Г. гражданитъ, че отъ 1 мартъ т. г. премѣстихъ **ШАПКАРСКАТА СИ РАБОТИЛНИЦА** въ бившето помещеніе на книжарницата „Модерно Искуство“ до вестникарската агенция на Г. Докторовъ.  
 Изработвамъ разни видове фуражки, каскети и дѣтски шапки отъ европейски и мѣстни платове.  
 Работа акуратна и чиста. Цени умѣрени.  
 Съ почитание: В. Томовъ шапкаръ  
 2-5

**ВНИМАНИЕ!**  
 Не е зле да проверитъ **ОБУЩАТА**, които новите фасони и ценитъ имъ на работ-  
 ватъ винаги при **ИВАНЪ ДЕЧЕВЪ**.  
 2-3

**НОВО! НОВО! НОВО!**  
 Съобщавамъ на почитаемихъ граждани — клиенти, че се установихъ въ града ни и отъ 1. I. т. г. открихъ **ЧАСОВНИКАРСКОТО СИ АТЕЛИЕ** подъ хотелъ „Зора“.  
 Въ ателието ще се поправятъ, при конкурентни цени, различни видове и системи повредени часовници, дори и невъзможнитъ за поправка.  
 Работа акуратна и чиста, изработена лично отъ мене, а не отъ чираци.  
 Съ почитъ: Н. Г. Делиминковъ.  
 7-7

**ШИВАЧИ, ШИВАЧКИ И ГРАЖДАНИ!**  
 Въ единственна добре уреденъ шивачески магазинъ въ града **Никола Кръстевъ** улица „Великоконяжевска“ ни на срещу шивач. кооперация ще намѣрите най-голямъ изборъ доброкачествени и трайни материали.  
**Сатени мъжки, дамски и за ученически манти.**  
 КОЛЪ-ХАСТАРИ, АИЗЕНГАРДИ, джонкици, кашавади, вати, фанели, материи, памучни платове, платна, хасета, окоферди, мажари и ибришими много цвѣтове, копчета мъжки, дамски и детски и пр.  
 Цени неизмѣриво ниски.  
 Г. г. клиентитъ винаги ще намерятъ сезонни журнали.  
 4-4

**КАКВО, РЕКЛАМА ЛИ?**  
 Често пъти рекламата не отговаря на истината.  
 Затова искате **МОДНИ ОБУЩА** посетете ли не желаніе **МОДНИ ОБУЩА** обушарницата ми :: срещу Турското у-ще въ зданието на Ив. Докторовъ.  
 Съ почитъ:  
 Мех. Берберовъ  
 4-4

**БЪРЗО СЪОБЩЕНИЕ**  
 Отъ 1 януарий т. г. насъхъ известния **ЛОКАЛЪ - РЕСТОРАНТЪ - ХОТЕЛЪ „СВОБОДА“**  
 чиято кухня се обзавежда лично отъ познатия на Сливенската публика **Бай АНАСТАСЪ НИКОЛОВЪ**, майсторъ-готвачъ  
 Съ **ориенталска кухня. Закуски** на скара. Вѣрна заранъ **шкѣмбе чорба и пача**, Чисти бѣли и черни Сливенски **вина**, екстра **полинъ**.  
 Прислуга бърза. Чистота образцова.  
**Хотела** е строго фамилиаренъ и се ползува съ добро име между посетителитъ търговци.  
 3-3

**За осветлението**  
 Когато се строеше разпределителната мрежа, се изтъкваше че ще се приложи въ цѣлостъ плана за електрификацията.  
 Днесъ, обаче още покрайнитъ на града сж въ мракъ...  
 Въ центъра на града има въ изобилие светлина, даже и слънца — електрически голѣми лампи.  
 Налага се едно размиштане на електрическитъ точки по такъвъ начинъ, што да има свѣтлина изъ цѣлия градъ.  
 Сливенскитъ давъкоплатци, поне въ това отношение трѣбна да бждатъ третирани равноправно, тъй като за уличното осветление общината плаща 300,000 лв. годишно.  
 Въ центъра, където и улици и благоустройство сж макаръ и относително подобрени, има постояненъ денъ. А това не бива да е така, што въ периферията, където улицитъ сж тѣсни, кални и дори опасни, е нужно най-много свѣтлина! Но въпреки очакванията, това не е станало!

На първо време това може да се постигне, като „слънцата“ се земвнятъ съ обикновени крушки. И то по такъвъ начинъ ще се економисатъ двойно свещи, които да се поставятъ въ крайнитъ квартали.  
 Време е, да се потърсятъ начини за пълното осветление на града.  
 Има доста инсталация отъ миналата година, които не могатъ да се свържатъ и ползуватъ отъ свѣтлина, макаръ и кооператори! Частъ по-скоро налага се разширение на електрическата мрежа.  
 Ние не се съяваме, че наскоро ще се даде свѣтлина на всички, споредъ декларациитъ дадени при общото годишно събрание на Електрич. Коопер. „Х. Димитър“.  
 Шумътъ който бѣ повдигнатъ около г. Инж. Кълевъ и чиновническитъ заплати и пр.; пролича неоснователността, тъй като отъ двѣтъ листи по избора, спечели досегашния съставъ на чело съ кмета г. Д. Захариевъ.

Желателно е всички изнудвачи да сж катъ нея.  
 Его, по тоя начинъ „Униженитъ и оскърбени“ ще ги има во вѣки вѣковъ.

**До къде стигнахме**  
**Нападнатата мома. Арестувания**  
**нападатель — избѣгалъ**  
 Сливенъ, 17. III. Съгражданина ни Марю Ной Марковъ е ималъ смѣлостта, както и други пътъ да се гаври съ минаващитъ жени и момичета изъ улицитъ. Сжция е нападнавалъ г-ца Веса Дам. Бърдарова отъ ново-село, като я настигналъ близо до моста до 11 п. дружина въ 2 часа и половина сл. обѣдъ и се нахвърля звѣрски върху момичето за да я изнасилва, като и извадилъ паралелъ. Но благодарение на мивуначитъ въ сжщото време, бива арестуванъ Марю Н. Марковъ отъ бащата на момичето и други граждани притекли се на помощъ.  
 Тази сцена е продължавала близо 20 минути.  
 Развилнелиятъ се допжуанъ следъ като е билъ арестуванъ въ участъка, е избѣгалъ, безъ старшия стражаръ да вземе подъ внимание искането на бащата, защото се е страхувалъ отъ уволнение.  
 Очевидци.

**Обралъ другаря си**  
 Завчера ученикътъ Х. се похвалилъ на другаря си съченикъ, че получилъ 1500 лв. Прилъстенъ отъ сумата и желяйки да има часовникъ, на другия денъ „другарьтъ“ му отишелъ въ негово отсъствие въ квартирата и открадналъ паритъ.  
 При разпита малкиятъ крадецъ е призналъ виновността си.  
 Той си е купилъ единъ часовникъ за 830 лв. отъ часов. „Бижу“

**Новинарскиятъ секретаръ издава „ФЕТВА“.**  
 Новинарската легация въ София е въ движение изъ страната — амбасдорътъ Волний е по „реvizия“ изъ провинцията! Но, не е далечъ денътъ, когато ще му се подири смѣтка.  
 Управителниятъ съветъ на Съюза на журналиститъ въ България, който ободенява 67 провинциални вестници, обявява, че лицето Ив. Атанасовъ, наричащъ се още и Волний не ангажирва този съюзъ и нѣма нищо общо съ него. По поводъ последната провокация на този господинъ съюзната управа изпраща още веднажъ окръжно писмо № 299 до всички учреждения, за да го иматъ за сведение.

**ПИСМА**  
**До редакцията на в. „Олив. поща“**  
**Въ защита на беззащитнитъ.**  
 До като миналата седмица се писа въ настоящия вестникъ какво по кварата иде у насъ отъ западъ, до като се писа за строгостта, съ която ще се гледа на младежи, които отнематъ и опетняватъ честта на девойкитъ у насъ, до като най-последно се пише и говори по отношение морала у насъ, ето, че преди нѣколко дни се гледа едно дѣло по чл. 223, както по раншнитъ три такива, само че въ това последното, обвиняемия е младежъ дошълъ отъ западъ, който по най-подълъ начинъ прелѣсти една скромна и порядъчна дѣвойка неговата сънародница каквато я познаватъ съгражданинитъ ни.  
 И тоя чужденецъ съ вишо образувание, както и двамата му приятели сънародници вишесті едничкитъ най-важни свидетели по тоя процесъ, какъ майсторски съумѣха да представятъ въпроса и потъпкатъ самата истина, за която никога не е късно! Та какво значи честта на едно бедно момиче! То не заслужава никакво внимание и е нищо въ сравнение съ силнитъ на деня!  
 За какъвъ моралъ се говори до катъ имаме такива лѣкари, като тоя! Да учи другаря си (па

можи и други младежи да учи!) какъ да се пази (жертвата) си та да не загази... Оглично, прави честъ на единъ лѣкаръ да има подобно поведение! Да осигури младежа отъ отговорностъ, а нищо че честта и сждбата на дѣвойката е играчка въ ръцетъ на прелъстителя!...  
 Не стигаше това, а току под чертаваше, че тя е бедна, че не е подходяща и пр.  
 Пата се, това ли е призванието на единъ лѣкаръ!  
 Да е знаелъ отъ по рано за отношенията на тия двама, да ги намира не подходящи, и да позволи подобна развръска! Той дългъ се налагаше нему, да прѣдупрѣди било него като приятелъ, или пъкъ нея, като сираче и безъ защита още по-вече като неподходяща (както казва той).  
 И всичко това всрѣдъ сънародници (евреи) извѣстни на всѣкъдѣ съ своята сплотеностъ, солидарностъ и благотворителностъ, но види се не и Сливенскитъ, шомъ позволиха тая гавра съ това сираче! Което тъй много се нуждеше вслучая отъ тѣхната морална подкрепа, съ което биха се въздигнали прѣдъ самитъ себе си и прѣдъ обществото!  
 Единичката бѣ сестрата, която зае мѣстото на братъ, сродникъ и сънароднокъ, за честа и името на семейството, за това пъкъ бѣ прѣдставена като изнудвачка!

Имате ли малки деца набавете си **ПОЩНАТА** економична електрическа млѣчна крушка —: **„ТУНГСРАМЪ“** съ две свѣтлинни: **П. КАМБУРОВЪ**, тел. № 51.  
 5 и 25 свещи при

В. Поща — „Славянски“

# ОПАСНО ЛИ Е ВЪСТАНОВЯВАНЕ ОТНОШЕНИЯТА НИ СЪ СЪВЕТСКА РУСИЯ?

Още в старо време държавитѣ сж имали за главна цел въ политиката си: добритѣ, лоялитѣ и приятелски отношения, още по-вече къмъ това сж се стремили и това сж подѣжали съединенитѣ държави. И въ днешно време, а и въ бъдаще, нѣма да се намери дѣжавникъ и политикъ, който да отрича ползата отъ нормалното положение въ отношенията на държавата си предимно съ съседнитѣ държави. Защото икономическия и стопанския, пѣкъ и политическия, животъ на държавата може да се развива и просперира само при добросъседски отношения. Историята е пълна съ примѣри, че войни сж се водили не за териториални придобивки, а само за възстановяване на добри съседски отношения, отъ които произтичатъ условията на обмѣна и пр. взаимни облаги. Политиката не е нищо друго освенъ средство за добиване материални облаги. Тя е толкова по разумна и ценна, колкото резултатитѣ ѝ се постигатъ по миренъ начинъ. Въ живота на държавитѣ съществуватъ различни по естеството си договори съ съседно и далечни държави, но два сж първенствующитѣ: политически и търговски. За стопанската и икономическа структура на държавата по слѣднитѣ договори иматъ съществено значение и къмъ тѣхъ предимно се стрематъ държавниците.

Съветска Русия е наша съседка по море. Съ Руския народъ, безразлично формата на държавното му управление, ни свързва расови и исторически връски, а до световната война, съ нея вѣршехме отлична търговия по море. Тя е неизчерпаемъ источникъ на всичко онова, отъ

което нашия народъ и нашата индустрия се нуждаятъ, а е добъръ пазаръ и на всичко, което вие можемъ да произведеме. Най-важното, обаче, е пласмента на наши човѣшки сили въ областта на земледелието, предимно на градинарството, което е специалностъ на голѣма частъ отъ населението на Сѣвѣрна България.

Затварянето границитѣ между дветѣ — тѣй да се изразя, сестри, което се наложи отъ стеклитѣ се обстоятелства, не бива да продължава по-дълго време. Нашето съседство е по море. Това обстоятелство исклучва страхѣтъ, че съ възстановяването поне търговскитѣ ни отношения съ двата славянски народи — съ дветѣ държави — ще има нѣкакви лоши последици въ смисълъ изменение формата на нашето държавно положение или болшевиизиране на българския народъ. Една промѣна въ формата на нашето държавно управление винаги е намирала мотивитѣ си по скоро отъ вътрешното лошо управление на страната, отъ колкото отъ вънъ. Българския народъ е кристално прозраченъ къмъ държавния си Глава и къмъ сегашната си форма на управление, за да не си допуца и най-малкото желание за нѣкаква промѣна. Създайтѣ му благоденствие — създайтѣ му условия за обмѣна на произведенията му, за получаване въ изобилие и на износни цени това, отъ което се нуждае — той самъ ще бѣде гранична стена срещу болшевиизма.

Време, е следователно, правителството да се заеме и да разреши назрелия вече въпросъ за възстановяване на търговскитѣ ни отношения съ Русия. Опасностъ отъ това нѣма.

## Кражба въ с. Касъмово

На 16 срещу 17 т. м. въ с. Касъмово (Сливенско) злосторници сж влѣзли въ общината съ целъ да разбиятъ и обератъ касата, като сж разрушили долната дървена частъ, но не успѣли. Има задържани.

Води се следствие.

### Другаде и у насъ

## Колко струва парламента

Берлинскитѣ вестници съобщаватъ, че споредъ направенитѣ изчисления, разходитѣ на германския парламентъ се падатъ на глава по 12 пфенига или въ наши пари 3 60 лв.

Ако се изчислятъ разходитѣ на нашия парламентъ, като се сметнатъ по 12,000 лв. месечна заплата на 270 депутати, заплатитѣ на председателя, [подпредседателя и др. на глава се падатъ по 8 лв.

Знае се, че доходитѣ на единъ германски работникъ и занаятчия сж много по-голѣми и въпрѣки това разликата е твърде чувствителна.

## ХРОНИКА

Явна благодарностъ отъ брънарско-фризюрското сдружение — гр. Сливенъ.

Вѣрпки интригитѣ които се водятъ по адреса на нашия ржководител г-нъ Владимиръ Ивановъ Цешковски, който отлично ни предаде новиятъ занаятъ фризюрство-перукерство на нашитѣ курсисти, за което му благодаримъ за успешното завършване на курса. За случая го поздравяваме.

Председ. **Никола Апостоловъ**  
Секретаръ: **Ахмедъ Шекеровъ**

На 18 т. м. внезапно почина нашия добъръ съгражданинъ Панайотъ Царвулевъ (обущаръ).

При масово стечение на почитатели се извърши погребението му

По заповѣдъ на прокурора е задържанъ Марю Н. Марковъ.

На 25 того ще стане генералното приемане на общинската пожаро-гасителна поливачка, „Бълг. Фаятъ“.

Въ вѣщата комисия ще присъствува и г. Захарчукъ.

Сливенската мъжка народна гимназия „Добри П. Чинтуловъ“ на 21 т. м. вечерта ще даде традиционата си литературно — музикална вечеръ.

Приходѣтъ е съ благотворителна целъ.

Приместихъ часовникарския и златарския си магазинъ на сжщия редъ, бившия обущарски дюкянъ на П. Димчевъ.

Съ почитъ, Бр. Минасянъ.

На 22 того концертъ Ждановски въ „Зора“.

Редакцията счита за свой дългъ да изправи допуснатата грешка въ брой 121 отъ 12. III. т. г. която се дължи на невѣрно осведомление, а именно, какво при израждането на децата е акоширалъ Дръ. Ив. Дѣловъ.

Истината е, че господинъ доктора е дошелъ при родилката едва преди освобождението на четвъртото дете.

Дѣловѣтъ на кооперативни сдружения не се секвестиратъ.

Чинювници и работници, съ малко пари ще купитѣ облѣкло за жевитѣ и децата си само отъ магазинъ Никола Кръстевъ, срещу шиваческата кооперация.

## ВЕСЕЛА ПОЩА



Повече за шкембето отъ колкото за кривата. Готвите се за новата властъ, иначе ще спаднатъ на всички шкембетата.



Поискахъ и азъ като добъръ човѣкъ, да облекча паричната криза на държавата съ нови основи за да си платятъ всички данѣнитѣ, а ето ме въ затвора.

Две госпожии се разговарятъ: — Значи ти, както ми изглежда, си разрешила финансовата криза на твоя бюджетъ? — казва едната. — Да, разбира се, намерихъ му лесното: обличамъ се на кредитъ и събличаме винаги срещу заплата.

Целувкитѣ приличатъ на пържена картофи: трѣбва да се взематъ на време, до като не сж изтнвали.

За ергени, за момички и за птички се очакватъ промени. То се знае. Подъ небето най-доброто пролѣтъта е.

— Не намирашъ ли, че Цанковъ е вече влѣзълъ въ чакмакъ сокакъ? — Нали знаешъ кой може по хитросъ да се мери съ Ляпчето.

## Завед. складовѣтъ 3-й пех. полкъ - Сливенъ

### Обявление

№ 614

Обявява се на интересующитѣ се, че 3-о Административно Отчетничество търси да наеми за 2-3 години чрезъ спазаряване по доброволно съгласие, зеленчукова градина 40 денара, която да се намира около лагера при с. Чарлий.

Желающитѣ да взематъ участие въ това спазаряване да се явятъ на 24 Мартъ н. г. отъ 10-12 часа въ тукашното Данѣчно управление като се съобразятъ съ З. В. О. Предприятията.

Залогъ се иска 5% върху сумата за каквато стане спазаряването.

Спазарителната преписка може да се види въ всѣко време при Заведующъ Складовѣтъ 3-й пех. полкъ.

гр. Сливенъ 19 Мартъ 1931 год.

Отъ Заведующъ Складовѣтъ 3-й пех. полкъ

**ПРОДАВА СЕ** на много ниска цена, една механическа сновачка, два механически вълнени стана и една трансмисия съ 4 лагера, дълга 11 м. и 5 см. дебела. Справка Вас. Н. Самсарджиевъ, текстиленъ техникъ, ул. „Раковска“ № 464.

## ПРЕСТЪПЕНЪ ВАКЪВЕЦЪ

Редакцията на вестника ни се учи, че Мустафа Мехмедовъ Мюфитиевъ председателъ на Сливенското вакъвско настоятелство, когато Сливенъ е окръженъ съдъ осъди да излежи три месеца тъмниченъ затворъ преди нѣколко дни, е билъ освободенъ отъ председателството на вакъфа преди да бѣде осъденъ по причини, които сж го компрометирали въредъ сънародникитѣ му окончателно. Въ качеството му на председателъ, приевилъ и употребилъ за свои нужди нѣколко хиляди лева вакъвски пари, повѣрени му да ги разходи за нужда на вакъвската община. Какво повече е направено отъ настоятелството на последната не ни е известно, но зна-

емъ едно, че последното, като че ли прикрива виновника и до сега още не е отнесло въпроса въ ржцетѣ на компетентитѣ власти, които да потърсятъ смѣтка отъ този господинъ, кой законъ въ вашата страна му дава право да хазийничя съ обществени средства и по този начинъ вънъ отъ всичко друго да четни представителскиятъ институтъ на религиозната вакъвска община.

Нека заинтересованитѣ си взематъ бележка отъ горното и ако изнесеното е вѣрно да направятъ необходимото по него, за да не става нужда да се занимаваме отново въ вестника ни по този въпросъ.

поста си и дѣня и ноцъ. На нея сж повѣрени съдбинитѣ на общественитѣ пенности.

Или избори се зададохъ и акъла другаде е насоченъ вече. В.

### Освободени затворници

Въ Лондонската камара държавния секретаръ е докладвалъ, че съгласно постигнатата спогодба между Ваце Краля и Ганди, до сега сж биле освободени 14,000 затворници — задържани презъ гражданската война.

## СЛИВЕНСКИ РАБОТИ

Работитѣ въ Сливенъ отиватъ все рачешката: едно се прави друго се рачкаля.

Започна се памятникъ на „Х. Димитъръ“, като предварително се разруши оградата на градинката. Тази градинка, която съ толкова потъ се създаде и която будеше наслада въ душата човѣку при дѣния видъ — дѣсѣ е арена на свинскитѣ зурля-изтъжкани е, и взрвена отъ тѣхъ. И това въ центъра на градътъ! Градската управа трѣбва да е на-

Детски колички, велѣспедчета, детски креватчета и столчета за прохождение. Голѣмъ изборъ за сезона при **П. КАМБУРОВЪ** — Сливенъ